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Svar på fråga 2023/24:530 av Rickard Nordin (C) 
It som femte transportslag 

Rickard Nordin (C) har frågat infrastrukturminister Andreas 

Carlson om   han och regeringen anser att bredband och it ska 

klassas som ett femte transportslag. Arbetet inom regeringen är 

så fördelat att det är jag som ska svara på frågan. 

Sverige har i internationell jämförelse en mycket väl utbyggd 

bredbandsinfrastruktur. Post- och telestyrelsen beräknar att så 

många som 98 procent av alla hushåll och arbetsställen kommer 

att ha tillgång till uppkoppling om 1 Gbit/s under 2025. I delar av 

landet kan inte utbyggnad av snabbt bredband ske på 

marknadsmässig grund, särskilt gäller detta de mer glest 

befolkade områdena. För att bidra till att säkerställa att även 

landsbygd och glesbygd får fungerande bredbandsuppkoppling 

kan offentliga medel nyttjas där det inte finns kommersiella 

förutsättningar att bygga ut snabbt bredband.  

PTS ska i enlighet med förordningen (2020:266) om statligt stöd 

för utbyggnad av bredbandsinfrastruktur fördela ett stöd för 
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utbyggnad av elektroniska kommunikationer. Vid genomförandet 

av uppdraget som ges i regleringsbrevet ska PTS säkerställa att 

samtliga Sveriges län med stödberättigade byggnader kan 

komma i fråga för fördelning av stödmedel. PTS ska vid 

genomförandet av uppdraget verka för en god tillgänglighet till 

snabbt bredband i hela Sverige, inte minst i mer glesbefolkade 

områden, samt främja att stödet får god geografisk spridning. 

Vidare ska myndigheten vid utförandet säkerställa att olika typer 

av aktörer kan komma i fråga för stöd och då särskilt 

bredbandsföreningar. Regeringen beräknar 2024–2027 avsätta 

3,8 miljarder kronor för bredbandsutbyggnad inom ramen för det 

statliga bredbandsstöd som PTS ansvarar för. Dessutom finns 

drygt 250 miljoner kronor i EU-medel för bredbandsinvesteringar 

i regionalfondsprogrammen för Övre Norrland och Mellersta 

Norrland under programperioden 2021–2027.  

Tillgång till god internetuppkoppling är viktigt för likvärdiga 

möjligheter till företagande, arbete, boende och välfärd i hela 

landet. Hela Sverige ska fungera och alla hushåll och företag bör 

ha goda möjligheter att använda sig av elektroniska 

samhällstjänster och service via bredband. Stödet för 

bredbandsutbyggnad och andra åtgärder som främjar denna 

utbyggnad är viktigt och skillnaderna i tillgång till bredband 

mellan tätort/småort och landsbygd fortsätter att minska. I PTS 

spektrumauktion som avslutades i september 2023 ställs både 

krav om täckning genom nya master där det inte finns täckning i 
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dag, samt krav om att höja kapaciteten utmed högtrafikerade 

järnvägssträckor.  

Den dåvarande regeringen beslutade i december 2016 en 

bredbandsstrategi ”Sverige helt uppkopplat 2025”. Målen i 

bredbandsstrategin närmar sig sina slutdatum. För att avgöra 

om det finns behov av omprioriteringar av avsatta medel eller 

behov av andra åtgärder arbetar regeringen med utformningen 

av den framtida politiken för konnektivitetsområdet.  
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